

行政長官出席 2018 京港青少年科技創新交流營開幕儀式致辭全文

<http://www.info.gov.hk/gia/general/201807/15/P2018071500857.htm>

以下是行政長官林鄭月娥今日（七月十五日）出席 2018 京港青少年科技創新交流營開幕儀式致辭全文：

吉林主席（北京市政協主席）、陳冬副主任（中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任）、施榮懷會長（香港北京交流協進會會長）、梁君彥主席（立法會主席）、各位嘉賓、各位同學：

大家下午好！我很高興出席 2018 京港青少年科技創新交流營開幕儀式，並對北京政協吉林主席親自來到香港主禮表示熱烈歡迎和衷心感謝。

我知道參與這個交流營的同學早前參加了相關比賽，剛才我看到他們的一些作品，不但創意澎湃，而且不少作品都能應用在日常生活上，可謂創意與實用兼備，盡顯兩地學生的創新思維和能力。京港青少年科技創新交流營活動，為京港兩地的優秀青少年科技精英搭建交流平台，激發及培養兩地青少年的創新思維、實際操作能力及團隊合作精神，實在是非常有意義。

今年是國家改革開放四十周年，至今取得了巨大的成就，而香港在過程中亦擔當了重要的角色，我們既是「貢獻者」，也是「受惠者」。隨着國家改革開放的大門越開越大，香港在未來必定能配合國家深化改革開放，更好地融入國家發展大局，把握機遇與國家一同高速發展。其中，我認為香港與內地未來在科技創新方面有很大的合作空間。

今年五月份，在國家主席習近平親自關懷、親自批示下，中央科技部和財政部公布了一個新的政策，讓香港的大學和科研機構可以申請中央財政科技項目，資金亦可以在香港應用。這個讓科研資金「過河」的安排，將有利促進香港與內地加強科技合作，也為香

港的創新科技進一步發展打下一支強心針。

我們也在推進位於落馬洲河套地區的「港深創新及科技園」發展。這個由香港和深圳合作發展的項目，佔地為現時香港科學園規模的四倍，將會結合香港與深圳的優勢，勢將成為大型的創新科技平台和創科研究合作基地，吸引香港、內地及海外的頂尖企業、研發機構和高等院校進駐。我很高興這個項目已經完成了法定的規劃程序，也順利取得立法會批准前期工程的撥款，有望在二〇二一年或之前能夠提供首塊可供發展的土地，以展開建設工程。

「港深創新及科技園」是我們希望將粵港澳大灣區打造成國際科技創新中心的重要組成部分。粵港澳大灣區發展強調的是優勢互補，而香港與內地大灣區城市在科技創新方面的互補性很強。香港擁有國際網絡以及優秀的大學和基礎科研能力，而內地大灣區城市除了擁有豐富的土地及人力資源，也擁有高端的生產設備，對科研成果轉化極為有利。我們現在熱切期待粵港澳大灣區的發展規劃出台實施，讓我們進一步推進現在已經進行得如火如荼的準備工作，向打造國際科技創新中心的目標邁進。

要推動創科發展，最重要的還是人才，而香港要與內地加強創科方面的合作，兩地人才交流是關鍵。因此，我十分感謝香港北京交流協進會和北京國際民間交流促進會舉辦京港青少年科技創新交流營，為兩地對創科感興趣的青少年提供交流和合作的機會，讓他們互相啟發，共同提升自身水平，未來成為貢獻香港、貢獻國家的創科人才。

我在此預祝交流營活動圓滿成功，各位青少年朋友在活動中取得豐碩的成果。謝謝大家！

完

2018年7月15日（星期日）

香港時間 20時 03分





<http://www.info.gov.hk/gia/general/201807/15/P2018071500857.htm>